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                                                                                                                                                                       Comerţul intracomunitar în statistica oficială!
Stimate(ă) Domn / Doamnă

Aderarea României la Uniunea Europeană impune o serie de modificări în realizarea statisticilor de comerţ exterior cu bunuri, modificări prevăzute atât prin legislaţia comunitară din domeniu precum şi prin legislaţia naţională.

În momentul în care România va deveni stat membru al Uniunii Europene (UE) şi parte a Pieţei Unice, controlul vamal asupra mişcării bunurilor între România şi celelalte state membre UE va dispărea iar exportatorii şi importatorii nu vor mai avea obligaţia completării declaraţiilor vamale pentru aceste bunuri. Deoarece statistica actuală de comerţ exterior se realizează pe baza datelor din declaraţiile vamale de export şi import, în momentul aderării la Uniunea Europeană actuala sursă de date pentru statisticile privind mişcarea bunurilor între statele Uniunii Europene nu va mai exista. Având în vedere importanţa deosebită a datelor statistice de comerţ exterior, în Uniunea Europeană a fost creat şi dezvoltat un sistem statistic pentru colectarea acestor informaţii. Acest sistem statistic, denumit “INTRASTAT”, are ca principală caracteristică colectarea datelor statistice direct de la operatorii economici care realizează schimburi de bunuri cu statele membre UE. 

În România, instituţia responsabilă pentru implementarea şi funcţionarea sistemului statistic INTRASTAT este Institutul Naţional de Statistică, conform Legii nr.422/2006. Datele statistice privind comerţul intracomunitar cu bunuri se vor transmite la Institutul Naţional de Statistică prin completarea lunară a unei DECLARAŢII STATISTICE INTRASTAT, aferentă schimburilor intracomunitare de bunuri din luna precedentă celei de raportare.

Declaraţia statistică INTRASTAT reprezintă o simplificare a declaraţiilor vamale, deci nu reprezintă o nouă obligaţie, ci o reducere a sarcinilor avute anterior aderării României la UE. Toate informaţiile  care vor fi solicitate a fi completate în declaraţia statistică INTRASTAT (în total 20 rubrici) se regăsesc în declaraţiile vamale care în prezent conţin 54 de rubrici plus încă 10 rubrici pentru control şi supraveghere vamală. 

O altă caracteristică importantă a sistemului statistic INTRASTAT constă în faptul că nu toţi operatorii economici care realizează schimburi intracomunitare de bunuri sunt obligaţi să completeze declaraţia statistică INTRASTAT, ci numai cei care depăşesc anumite praguri statistice. Aceste praguri statistice sunt stabilite anual de către INS, separat pentru expedieri şi introduceri intracomunitare de bunuri şi publicate în Monitorul Oficial al României. 
Având în vedere cele menţionate mai sus vă transmitem un chestionar cu rugămintea de a fi completat şi transmis la Direcţiile Teritoriale de Statistică din cadrul judeţului de reşedinţă. Informaţiile pe care dumneavoastră le veţi furniza prin acest chestionar vor fi extrem de utile pentru Institutul Naţional de Statistică, în vederea facilitării contactării ulterioare, în cazul în care deveniţi furnizor de date pentru sistemul statistic  INTRASTAT. 

Pentru informarea şi sprijinirea operatorilor economici privind sistemul statistic INTRASTAT, Institutul Naţional de Statistică asigură asistenţă tehnică permanentă prin biroul de help-desk pentru furnizorii de informaţii statistice INTRASTAT la numărul de telefon (021)3177720, fax (021)3181858 sau prin e-mail, la adresa intrastat@insse.ro. De asemenea pentru informaţii suplimentare vă rugăm să accesaţi site-ul www.intrastat.ro .    
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INSTITUTUL NAŢIONAL DE STATISTICĂ


B-dul Libertăţii 16, sector 5, Bucureşti


Telefon: +4021 317 77 84 Fax: +4021 318 18 51


e-mail: vvoineagu@insse.ro   http://www.insse.ro
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