ŞTIRI 
La 1 iulie 2013, Croaţia a devenit cel de-al 28–lea stat membru al Uniunii Europene. În consecinţă, de acum înainte, comerţul internaţional cu bunuri ce implică această ţară trebuie să fie inclus în declaraţiile statistice Intrastat.
În acest scop, recomandăm tuturor operatorilor economici care derulează tranzacţii comerţ cu Croaţia să stabilească o linie de demarcaţie clară în domeniul comerţului internaţional cu bunuri. Până la 30 iunie 2013 inclusiv, încă mai trebuie să declare toate mişcările de bunuri prin intermediul unui document vamal. De la 1 iulie 2013, va fi necesar să raporteze orice mişcări de bunuri în sau din Croaţia în declaraţia statistică Intrastat de introducere şi/sau expediere. Vă rugăm să aplicaţi delimitarea în mod corect pentru a evita raportările duble.

Datorită acestor obligaţii suplimentare, este posibil ca unii operatori economici, care anterior erau scutiţi de depunerea declaraţiei Intrastat, aflându-se sub pragul statistic stabilit, acum să dobândească obligaţia de raportare pentru unul sau chiar pentru amândouă fluxurile (introducere şi/sau expediere).
STATISTICI DE COMERŢ international cu bunuri 

Fiecare stat membru UE elaborează propriile statistici de comerţ internaţional cu bunuri, adică statisticile privind mişcările transfrontaliere de bunuri. Se face o distincţie între mişcările de bunuri între statele membre ale UE (Intrastat), pe de o parte, şi fluxurile comerciale cu ţări care nu aparţin UE, pe de altă parte, (Extrastat). Primele sunt numite "achiziţii şi livrări intracomunitare" şi sunt etichetate în scopuri statistice "introduceri" şi "expedieri". Denumirile "importuri" şi "exporturi" rămân utilizate pentru mişcările cu ţări terţe, precum şi pentru a descrie comerţul internaţional în general. 
La intrarea în vigoare, la 1 ianuarie 1993, a Pieţei Unice europene au fost deschise graniţele interne şi eliminate formalităţile vamale. Cu toate acestea, obligaţiile statistice rămân în vigoare.

În România, statisticile de comerţ internaţional cu bunuri sunt realizate de către Institutul Naţional de Statistică (INS).
Intrastat 

Începând cu 1 ianuarie 2007, odată cu aderarea României la Uniunea Europenă, toţi operatorii economici înregistraţi în scopuri de TVA, care depăşesc un prag valoric calculat pe o bază anuală, trebuie să completeze declaraţia statistică Intrastat privind comerţul lor intracomunitar cu bunuri. Declaraţia statistică Intrastat cuprinde toate datele cu privire la bunurile care sosesc din alte state membre şi/sau bunurile care sunt expediate către acestea. Declaraţia Intrastat trebuie să fie trimisă în format electronic direct la Institutul Naţional de Statistică (pentru detalii vizitaţi secţiunea „Metodologia Intrastat” a acestui site).
Extrastat 

Atunci când se importă şi/sau se exportă, când se tranzacţionează bunuri peste frontierele externe ale UE - se completază documente vamale. Autoritatea vamală română transmite lunar situaţia importurilor şi exporturilor la Institutul Naţional de Statistică.
